

ИНВАЛИДЫ И ОБЩЕСТВО

Не важно, как внешне выглядит человек. Потому что много раз в людях, внешне изуродованных болезнью, мы встречаем интересных собеседников, верных друзей, неоценимых помощников. Инвалидами были: Ярослав Мудрый, князь Василий Тёмный, полководец Михаил Кутузов, художник Борис Кустодиев, писатели Юрий Тынянов и Николай Островский и многие другие известные люди.

Вот если человек толстый, лысый, с бородой, мы не останавливаемся на этих качествах, а стараемся понять, какой он человек. А если видим человека в коляске, то уже видим в нём только одно качество: он инвалид.

Почему мы боимся инвалидов? Больше всего боятся инвалидов взрослые, и именно взрослые передают свой страх детям. Ребёнку достаточно объяснить, что человек сильно хромает, из-за того, что у него повреждены ноги. Как только ребёнок понимает, в чём дело, он перестаёт бояться. Наверное, любой здоровый человек боится оказаться на месте инвалида. Но больше, чем инвалида, мы боимся самих себя: люди с трудом представляют, как общаться с инвалидом, боясь сделать что-нибудь не правильно. Мы думаем, что с ними надо общаться иначе, вот и боимся. Чувство такта во взаимоотношениях с инвалидами имеет особое значение. Если вы не знаете, нужна ли инвалиду помошь – спросите его. Делать это надо вежливо. Не надо делать вид, что не замечаете инвалидности человека, с которым общаетесь. Надо быть естественным, справедливым, уважительным по отношению к инвалидам.

Всем обществом мы должны защищать инвалидов. Инвалиды, нуждающиеся в колясках, слуховых аппаратах и лекарствах не всегда получают их вовремя, ждут длинных очередей. А ещё инвалиды имеют крайне узкий доступ к рабочим местам или не имеют вовсе. Из этого вытекает следующая проблема – мало обеспеченность, инвалиды вынуждены существовать на пособие. Поэтому им, необходимы равные права со здоровыми. Инвалиды, имея возможность, не могут активно участвовать в

жизни общества, потому что здоровые не хотят общаться с ними, работодатели опасаются принять на работу Поэтому они тревожны, неуверенны в завтрашнем дне. Хорошо, если инвалид живёт в городе, тут есть реабилитационные центры для детей-инвалидов. А каково инвалиду, живущему в сельской местности? Получит ли он необходимое образование, чтобы получить в дальнейшем профессию? Быть инвалидом и жить полноценной жизнью не так просто. Не потому ли были случаи, когда матери оставляли детей- инвалидов на произвол судьбы ещё в раннем возрасте? А в странах зарубежья берут таких детей в семьи, заботятся о них, лечат, дают образование. Вот такого отношения к инвалидам, к сожалению, порой у нас и не хватает.

**Куандыккызы Акерке
ученица 7 «В» класса
ГБОУ СОШ № 5**